

## Bugünün Takvimi

Saat	Ülke	Veri	Dönem	Beklenti	Önceki
10:00	Türkiye	TÜFE - Aylık (%)	Mart	2,35	2,96
10:00	Türkiye	TÜFE - Yıllık (%)	Mart	31,40	31,53
10:00	Türkiye	Çekirdek TÜFE - Yıllık (%)	Mart	29,75	29,46
10:00	Türkiye	ÜFE - Aylık (%)	Mart	2,43	2,43
10:00	Türkiye	ÜFE - Yıllık (%)	Mart	27,56	27,56
15:30	ABD	Tarım Dışı İstihdam	Mart	65	-92
15:30	ABD	Ortalama Saatlik Kazançlar - Aylık (%)	Mart	0,3	0,4
15:30	ABD	Ortalama Saatlik Kazançlar - Yıllık (%)	Mart	3,7	3,8
15:30	ABD	İşsizlik Oranı (%)	Mart	4,4	4,4
15:30	ABD	İş Gücüne Katılım Oranı (%)	Mart	62,1	62,0
16:45	ABD	Hizmetler PMI	Mart-F	51,1	51,1

Hong Kong, Avrupa ve ABD Piyasaları Resmî Tatil Nedeniyle Kapalı Olacak

## Güne Başlamadan Bilinmesi Gerekenler

Orta Doğu'daki çatışmalara ilişkin Hürmüz Boğazı'nda gemi trafiğinin kademeli olarak yeniden açılacağına dair haberler haftanın son işlem gününde bazı Asya endekslerinde risk iştahını destekliyor. İran'ın Umman ile birlikte geçişleri izlemeye yönelik bir protokol üzerinde çalıştığına ilişkin haber akışı, petrol arzına yönelik endişeleri bir miktar azaltırken, Japonya endeksleri alıcılı seyrediyor. Çin endekslerinde ise negatif ayrışma dikkat çekiyor. Bugün Hong Kong, ABD ve Avrupa piyasalarının resmî tatil nedeniyle kapalı olması işlem hacimlerini sınırlarken, Asya seansında ABD ve Avrupa vadeli endeksleri satıcılı seyrediyor. Dün ABD spot endeksleri ise karışık ve yataya yakın kapanışlar gerçekleştirdi. Dow Jones %0,13 düşerken, S&P500 %0,11 ve Nasdaq %0,17 yükseldi.

Dün ABD tarafında açıklanan dış ticaret açığı şubatta %4,9 artarak 57,3 milyar dolara yükselmesine rağmen beklentilerin altında kaldı. İhracatın aylık %4,2 artışla rekor seviyeye ulaşması dikkat çekerken, ithalat da yükseldi. Beklentilerin altında açıklanan açığa rağmen Atlanta Fed GDPNow modelini kullanarak hazırladığı ilk çeyrek büyüme tahminini %1,9'dan %1,6'ya indirdi. İşgücü piyasası tarafında haftalık işsizlik maaşı başvurularının 202 bine gerilemesi ve dört haftalık ortalamanın düşmesi olumlu bir görünüm sundu. Challenger verilerinde mart ayı işten çıkarma planlarının artış göstermesine rağmen geçen yılın oldukça altında kalması da istihdam piyasasında sert bir bozulma olmadığını gösterdi. Hafta genelinde açıklanan işgücü piyasası verilerinin dayanıklı bir görünüme işaret etmesi ile birlikte piyasalar bugünkü tarım dışı istihdam verisine görece iyimser bir zeminde giriyor. Fed üyelerinden gelen açıklamalar ise temkinli duruşun sürdüğünü gösteriyor. Dallas Fed Başkanı Logan ve Chicago Fed Başkanı Goolsbee enerji fiyatlarındaki artışın enflasyon ve büyüme açısından risk oluşturduğunu vurgularken, New York Fed Başkanı Williams para politikasının mevcut koşullarda iyi konumlandığını ifade etti. Genel ton, enerji şokunun kalıcılığına bağlı olarak politika yolunun şekilleneceğine ve Fed'in şimdilik bekle-gör yaklaşımını koruyacağına işaret ediyor. Bu sabah dolar endeksi 100,0 seviyesinde bulunurken, dün ABD 2 yıllık tahvil faizi %3,79, 10 yıllık tahvil faizi %4,30 seviyelerinden günü tamamladı. EURUSD paritesi ise 1,1530 civarında işlem görüyor.

Dün açıklanan haftalık verilere göre TCMB'nin toplam rezervleri 27 Mart ile biten haftada 22,1 milyar dolar azalarak 155,3 milyar dolara geriledi ve haftalık bazda tarihi bir düşüş kaydedildi. Altın rezervleri 16,1 milyar dolar azalarak 100,0 milyar dolara inerken, brüt döviz rezervleri de 6,0 milyar dolar düşüşle 55,3 milyar dolar seviyesine geriledi. Borsa tarafında ise BIST100 endeksi dün de yükselişini sürdürerek günü %0,88 artışla 13.051 puan ile 23 Mart'tan bu yana en yüksek kapanışla tamamladı. Endekste işlem hacmi 146,1 milyar TL oldu. Bu sabah dolar/TL 44,56 seviyelerinde seyrederken, 5 yıllık CDS 286 seviyesinde bulunuyor. Bugün yurt içinde mart ayı TÜFE verisi açıklanacak. Aylık enflasyonun %2,35 seviyesinde gerçekleşmesi, yıllık enflasyonun ise %31,40'a gerilemesi bekleniyor.

Kıymetli metaller dün gün içinde satış baskısı altında kalsa da daha sonra toparlanma kaydetti. Ons altın 4.554\$ seviyelerine kadar geriledikten sonra günü 4.676\$ seviyesinden tamamladı. Ons gümüş ise 69,57\$'ye kadar düştükten sonra günü 73,01\$ seviyesinden kapattı. Enerji tarafında Brent petrol 109,2\$ seviyelerinde günü tamamlarken, yüksek kalmaya devam eden jeopolitik risk primi fiyatlamalarda belirleyici olmaya devam etti. Bu sabah Bitcoin 66.500\$ seviyelerinde işlem görüyor.

## Günün Teknik Seviyeleri

- ♦ **EURUSD:** yukarı yönde 1,1595–1,1677, aşağı yönde 1,1470–1,1411 seviyeleri öne çıkıyor.
- ♦ **GBPUSD:** yukarı yönde 1,3286–1,3338, aşağı yönde 1,3179–1,3142 seviyeleri öne çıkıyor.
- ♦ **Ons Altın:** yukarı yönde 4.738\$–4.800\$, aşağı yönde 4.634\$–4.520\$ seviyeleri öne çıkıyor.
- ♦ **Ons Gümüş:** yukarı yönde 75,59\$–77,85\$, aşağı yönde 69,03\$–67,69\$ seviyeleri öne çıkıyor.
- ♦ **Ons Platin:** yukarı yönde 1.998\$–2.118\$, aşağı yönde 1.880\$–1.732\$ seviyeleri öne çıkıyor.
- ♦ **Ons Paladyum:** yukarı yönde 1.511\$–1.634\$, aşağı yönde 1.447\$–1.373\$ seviyeleri öne çıkıyor.
- ♦ **XAUEUR:** yukarı yönde 4.090€–4.195€, aşağı yönde 4.012€–3.794€ seviyeleri öne çıkıyor.
- ♦ **XAGEUR:** yukarı yönde 65,19€–72,25€, aşağı yönde 59,59€–55,68€ seviyeleri öne çıkıyor.
- ♦ **USDTRY:** yukarı yönde 44,7500, aşağı yönde MOST indikatörü 43,9738 seviyesi öne çıkıyor.

**FX Market Yenilendi!**  
 Canlı kur takibi,  
 alarm kurma,  
 emir verme ve  
 yeni eklenen  
 portföyüm özelliklerini  
 yeni tasarımlarla  
 keşfetmeye  
 hemen başlayın.

Fibabanka Mobil'i indirmek için



**Nazlı Dilcu Dağ**  
[dilcu.dag@fibabanka.com.tr](mailto:dilcu.dag@fibabanka.com.tr)

**Verde Zeyn Sakallı**  
[verdezeyn.sakalli@fibabanka.com.tr](mailto:verdezeyn.sakalli@fibabanka.com.tr)

\* Bu rapor arka sayfada yer alan çekince bildirimini ile bir bütündür.

## Piyasalarda Öne Çıkan Haberler

### Türkiye

- Ticaret Bakanlığının açıkladığı verilere göre 2026 Mart ayında dış ticaret açığı yıllık bazda %56,6 artışla 11,3 milyar dolar seviyesinde gerçekleşti. Açıklanan verilere göre mart ayında yıllık bazda; ihracat, %6,4 azalarak 21,9 milyar dolar, ithalat, %8,4 artarak 33,2 milyar dolar, dış ticaret hacmi %2,0 artarak 55,1 milyar dolar oldu. İhracatın ithalatı karşılama oranı ise %66,1 oldu.
- Hazine ve Maliye Bakanı Mehmet Şimşek mart ayında jeopolitik gelişmeler ve olumsuz takvim etkisiyle ihracatın gerilediğini, ithalatın ise öne çekilmiş talebin de etkisiyle güçlü seyrettiğini bildirdi. Şimşek "Yükselen enerji maliyetleri ile Körfez ülkelerine mal ve hizmet ihracatımızdaki zayıflama dış ticaret dengemizi olumsuz etkilemektedir. Ancak program döneminde başta cari denge olmak üzere birçok alanda sağladığımız kayda değer iyileşme sayesinde ülkemizin şoklara karşı direnci önemli ölçüde artmıştır.
- ICBC Yatırım'a göre, Türkiye Cumhuriyet Merkez Bankası'nın Nisan ayı toplantısında politika faizini yüzde 40'a çıkarması muhtemel. ICBC Yatırım'ın tahminlerine göre, ham petrol fiyatlarındaki yüzde 10'luk bir artış, tüketici enflasyonunu yaklaşık 100 baz puan artıracak. ICBC Yatırım, enflasyon beklentilerindeki olası revizyonları da dikkate alarak, piyasanın yıl sonu politika faizi tahmininin yüzde 30-31'den yüzde 35 civarına yükseleceğini öngördü.
- BDDK tarafından açıklanan verilere göre 27 Mart ile biten haftada bankacılık sektörünün kredi hacmi yıllık bazda %39,75 artış gösterdi. (Önceki hafta: %39,03)
- BDDK'nın haftalık verilerine göre KKM Hesapları 27 Mart haftasında bir önceki haftaya göre 33 milyon TL azalış ile 1,53 milyar TL'ye geriledi. (Dolar karşılığı 34 milyon \$)
- TCMB'nin açıkladığı haftalık menkul kıymet istatistiklerine göre; 27 Mart ile biten haftada yurt dışında yerleşikler hisse senetlerine 137,1 milyon dolar giriş yaparken, DİBS'ten ise net 1,4 milyar dolar çıkış gerçekleştirdi. DİBS'teki çıkışların 1,4 milyar doları kesin alım işleminden kaynaklandı. Şirket borçlanma senetlerinde ise 78,1 milyon dolar çıkış görüldü. Böylece 27 Mart haftasında toplam net çıkış 1,3 milyar dolar oldu.
- TCMB verilerine göre 27 Mart haftasında yurt içinde yerleşik gerçek kişilerin döviz mevduatı 5,3 milyar dolar azalarak 150,1 milyar dolara gerilerken, tüzel kişilerin döviz mevduatı ise 303,6 milyon dolar azalarak 76,5 milyar dolar seviyesine geriledi. Toplamda yurt içi yerleşiklerin döviz mevduatı 5,6 milyar dolar azalarak 226,7 milyar dolar oldu.
- Merkez Bankası'nın toplam rezervleri 27 Mart ile biten haftada 22,1 milyar dolar azalarak 155,3 milyar dolar seviyesine geriledi. Rezervler içinde; altın rezervleri 16,1 milyar dolar azalarak 100,0 milyar dolar seviyesine gelirken, brüt döviz rezervleri 6 milyar dolar azalarak 55,3 milyar dolara geriledi.
- TCMB haftalık verilerine göre 27 Mart haftasında banka kartı ve kredi kartı toplam harcamaları 20 Mart haftasına kıyasla %1,6 azalarak 543,4 milyar TL olurken, geçtiğimiz yılın aynı haftasına kıyasla %24,7 arttı. Toplam harcamaların 4 haftalık ortalamasının yıllık artışı %42,9 seviyesine geriledi.
- TCMB'nin günlük elektrik tüketim verilerine göre hesaplanan 1 haftalık ortalama elektrik tüketimi 29 Mart itibarıyla yıllık bazda %7,4 arttı. (Önceki hafta: %10,1 azalış)
- İran ve bölgedeki gerilimlerin Hürmüz Boğazı üzerindeki baskısı nedeniyle gübre tedarikinde yaşanan aksaklıkları gidermek amacıyla kritik bir düzenleme yapıldı. Ticaret Bakanlığı tarafından hayata geçirilen yeni uygulama kapsamında amonyum bazlı kompozit gübre türlerinde gümrük vergisi tüm ülke grupları için tamamen kaldırıldı.

### Avrupa

- Avrupa'nın motorin vadeli işlem referans fiyatı, İran'a yönelik saldırıların küresel ekonominin itici gücü olan petrol arzını kısıtladığından, 2022'den bu yana en yüksek seviyesine ulaştı. Vadeli işlemler, Londra'da yüzde 9,4'e varan artışla ton başına 1.493,25 dolara kadar yükseldi. Bu rakam varil başına 200 dolardan fazla bir artışa denk geliyor.
- Avrupa Merkez Bankası (ECB) üyesi Francois Villeroy de Galhau, bankanın bir sonraki faiz hamlesinin büyük olasılıkla bir artış yönünde olacağını ifade etti. Villeroy, faiz artırımı döngüsünün başlangıç zamanı hakkında tahminde bulunmak için henüz erken olduğunu vurguladı. Villeroy, mevcut enerji fiyatı sıçramasının euro bölgesi ve Fransa'nın manşet enflasyon verilerine hızla yansıtıldığını, bununla birlikte çekirdek enflasyonun "sıkı bir şekilde kontrol altında" kaldığını ifade etti. Orta Doğu'daki çatışmanın uzamasının görünüm açısından olumsuz bir etken olduğunu vurgulayan Villeroy, mevcut durumun ECB'nin geçen ay ekonomik tahminlerini dayandırdığı baz senaryodan ziyade ara olumsuz senaryoya daha yakın seyrettiğini kaydetti. Villeroy, "ECB faiz artışları için bir takvim öngörmek çok erken, ancak gerektiğinde ve gerektiği biçimde harekete geçme kapasitemizin bulunduğu açık" dedi.

### ABD

- ABD'nin dış ticaret açığı, şubatta bir önceki aya göre yüzde 4,9 artışla 57,3 milyar dolara yükselmesine karşın piyasa beklentilerinin altında kaldı. Ülkenin ihracatı şubatta bir önceki aya göre yüzde 4,2 artarak 314,8 milyar dolarla rekor seviyeye çıktı. İthalat da yüzde 4,3 yükselerek 372,1 milyar dolara ulaştı ve Mart 2025'ten bu yana en yüksek seviyesini gördü.
- ABD'de haftalık işsizlik maaşı başvuruları, 28 Mart ile biten haftada 202 bine gerileyerek beklentilerin altında kaldı. Geçen hafta itibarıyla 4 haftalık ortalama işsizlik maaşı başvuru sayısı da 3 bin azalarak 207 bin 750'ye geriledi. Devam eden işsizlik maaşı başvuru sayısı ise 21 Mart ile biten haftada 25 bin artışla 1 milyon 841 bine çıktı.
- Challenger, Gray & Christmas verilerine göre ABD'de şirketler mart ayında 60.620 kişilik işten çıkarma planı açıkladı. Bu rakam şubat ayındaki 48.307 seviyesinin üzerinde gerçekleşirken, geçen yılın aynı dönemindeki 275.240 seviyesinin ise oldukça altında kaldı. Mart ayında en yüksek işten çıkarma

\* Bu raporda yer alan yatırım bilgi, yorum ve tavsiyeleri yatırım danışmanlığı kapsamında değildir. Yatırım danışmanlığı hizmeti, yetkili kuruluşlar tarafından kişilerin risk ve getiri tercihleri dikkate alınarak kişiye özel sunulmaktadır. Burada yer alan yorum ve tavsiyeler ise genel niteliktedir. Bu tavsiyeler mali durumunuz ile risk ve getiri tercihlerinize uygun olmayabilir. Bu nedenle, sadece burada yer alan bilgilere dayanarak yatırım kararı verilmesi beklentilerinize uygun sonuçlar doğurmayabilir.



teknoloji ve ilaç sektörlerinde görülürken, sırasıyla 18.720 ve 5.356 kişilik kesinti açıklandı. İşten çıkarmalarda en sık belirtilen gerekçe 15.341 kişi ile yapay zekâ olurken, iş yeri kapanışları 13.931 kişi ile ikinci sırada yer aldı.

- Atlanta Fed, GDPNow modelini kullanarak hazırladığı ABD ekonomisinin 2026 yılı birinci çeyrek büyüme tahminini %1,9'dan %1,6'ya indirdi.
- Dallas Fed Başkanı Lorie Logan, ABD'li petrol üreticilerinin üretimi kısa sürede artırarak tüketicileri yüksek benzin fiyatlarından korumasının düşük bir ihtimal olduğunu belirtti. Logan, üreticilerin yeni sondaj çalışmaları için varil başına 70 dolar seviyesine ihtiyaç duyduğunu, mevcut 110 dolarlık fiyatın bu seviyenin çok üzerinde olmasına rağmen, yatırımların başlaması için bu yüksek fiyatların kalıcı olacağına dair bir güven oluşması gerektiğini vurguladı. Enerji fiyatlarındaki yükselişin ABD-İsrail'in İran ile savaşının etkisiyle enflasyon ve ekonomik faaliyet için yakın vadede sorun yaratmaya devam edeceğini ifade etti. Logan, ABD'nin diğer ülkelere kıyasla daha fazla tampon mekanizmaya sahip olduğunu da ekledi. Enflasyonun hala en önemli kaygılarından biri olduğunu belirten Logan, "Orta Doğu'daki çatışmadan önce bile %2 hedefimize giden yolda olduğumuzdan emin değilim. Fiyat istikrarını yeniden sağlamak ve enflasyonu %2'ye indirmek güçlü bir ekonomi için temel şart" dedi. Fed'in mevcut belirsizlik ortamında "bekle-gör" yaklaşımıyla hareket ettiğini, veriler geldikçe politika yolunun ayarlanabileceğini söyledi.
- Chicago Fed Başkanı Austan Goolsbee, enerji maliyetlerindeki artışı "oldukça ciddi" olarak nitelendirirken, bu durumun yaratacağı hasarın yükselişin ne kadar süreceğine bağlı olduğunu vurguladı. Goolsbee, "Benzin fiyatları kısa sürede önemli ölçüde yükseldiğinde tüketicilerin önümüzdeki 12 aydaki enflasyona ilişkin beklentileri de belirgin biçimde artmaya başlıyor; bu da bizi daha da zor bir konuma sokabilir" dedi. İran savaşının başlamasından bu yana petrol fiyatlarındaki sert yükselişin kurumsal belirsizliği artırarak istihdamı yavaşlattığını da vurguladı.
- New York Fed Başkanı John Williams, para politikasının mevcut koşullarda "iyi konumlandığını" belirterek, enerji fiyatlarındaki yükselişin ekonomiye etkisinin zaman alacağını söyledi. Williams, savaşın şu ana kadar benzin fiyatlarında görüldüğünü ancak henüz verilere yansımadığını belirtti. Enerji fiyatlarının ekonomiye geçiş etkisi olduğunu vurgulayan Williams, bu geçişin tamamlanmasının "aylar veya bir yıl" sürebileceğini belirtti. Piyasaların petrol fiyatlarının geri çekileceği konusunda oldukça iyimser olduğunu da ekledi. İstihdam cephesinde beklentinin daha mütevazı işe alımlar olduğunu söyleyen Williams, ekonominin "düşük işe alım, düşük işten çıkarma, istikrarlı işsizlik" durumunda olduğunu ifade etti. Enerji sıçramasının işgücü piyasası verilerine yansması için henüz çok erken olduğunu belirtti. Fed'in %2 enflasyon hedefinin merkez bankasının hedeflerini dengelediğini ve bu hedefe ulaşmanın kritik olduğunu söyleyen Williams, Fed'in özel kredileri yakından izlediğini ve sistemik risk görmediğini belirtti. Özel kredi yapısındaki nakit kilitlemelerinin daha geniş riskleri sınırlamaya yardımcı olduğunu ifade etti.
- Uluslararası Para Fonu (IMF), Fed'in ABD'de enflasyonu 2027'nin ilk yarısında yüzde 2'lik hedefine döndürmeye çalışırken, politika yapıcıların bu yıl faiz oranlarını düşürmek için çok fazla hareket alanının bulunmadığını belirtti. IMF uzmanlarının temel senaryosuna göre, Fed'in gösterge faiz oranı yıl sonuna kadar yüzde 3,25 ile yüzde 3,50 aralığındaki hedefe ulaşacak.
- ABD Başkanı Donald Trump, Adalet Bakanı Pam Bondi'nin görevden alındığını açıkladı. Trump, paylaşımında Bondi'yi "büyük bir Amerikan vatanseveri ve sadık dost" olarak nitelendirerek bir yıl boyunca sürdürdüğü görevde başarılı bir performans sergilediğini ifade etti.
- ABD, patentli ilaç ithalatına yüzde 100'e varan gümrük vergisi getirirken, yerli üretim taahhüdünde bulunan şirketlere daha düşük oran uygulanacağını açıkladı.
- ABD Başkanı Donald Trump, çelik, alüminyum ve bakır ithalatına yönelik yeni bir bildiri imzaladı. Yeni düzenlemeyle bu metallerin türev ürünlerine yüzde 25 oranında gümrük vergisi uygulanacak.
- ABD'de Pentagon'un üst düzey yönetiminde önemli bir değişim yaşanabileceği iddia edildi. Amerikan basınında yer alan haberlere göre, Savunma Bakanı Pete Hegseth, Kara Kuvvetleri Komutanı Randy George'tan görevinden istifa ederek emekliye ayrılmasını talep etti.

## Asya

- Japonya Merkez Bankası (BOJ), Orta Doğu'daki çatışmaların ekonomi ve enflasyon üzerindeki etkilerini yakından izleyerek faiz artırımlarına devam edeceğini açıkladı. BOJ Para Politikası'ndan sorumlu İcra Direktörü Koji Nakamura, parlamentoda yaptığı konuşmada, yükselen yakıt maliyetlerinin ülkenin dış ticaret şartlarını kötüleştirebileceğini ancak uzun vadeli enflasyon beklentilerini artırarak temel enflasyonu yukarı çekebileceğini söyledi. Nakamura, şirketlerin fiyat ve ücretleri artırmaya daha istekli hale gelmesi nedeniyle yakıt maliyetlerinden kaynaklanan enflasyon baskısının geçmişe kıyasla daha güçlü olabileceğini belirtti. "Ekonomi ve fiyat projeksiyonlarımız gerçekleşirse faiz artırımlarına devam etmemiz muhtemel" diyen Nakamura, artışların zamanlaması ve boyutunun ekonomik ve finansal koşullara bağlı olacağını vurguladı.
- Japonya Maliye Bakanı Satsuki Katayama, Cuma günü döviz piyasası işlemcilerine uyarıda bulunarak, dalgalanmanın "önemli ölçüde" arttığı bir dönemde hükümetin döviz piyasalarındaki spekülasyon hareketlere karşı harekete geçmeye hazır olduğunu söyledi.
- ABD ile İran arasında devam eden savaş, ABD füze envanterini hızla tüketerek Japonya'nın yüzlerce Tomahawk füzesi siparişini riske attı. Japonya'nın Çin ve Kuzey Kore'den gelen tehditlere karşı uzun menzilli vuruş kabiliyeti edinme stratejisinin merkezinde yer alan Tomahawk füzeleri için öngörülen takvim belirsizliğe girdi.
- Japonya'da hizmet sektörü, mart ayında son üç ayın en zayıf büyüme performansını kaydetti. S&P Global tarafından yayımlanan nihai satın alma yöneticileri endeksi (PMI) verilerine göre, şubat ayında 53,8 ile son 21 ayın zirvesini gören hizmet sektörü PMI, mart ayında 53,4 seviyesine geriledi.
- Çin'de hizmetler sektörü büyümesi, zayıflayan talep ve yurt dışı siparişlerdeki düşüşün ivmeyi kırmayıyla birlikte mart ayında, 33 aylık zirvesine ulaşıldığı Şubat'ın gerisinde kaldı. S&P Global tarafından derlenen RatingDog Çin Genel Hizmetler PMI martta 56,7'den 52,1'e geriledi; ancak genişleme ile daralma arasındaki eşik olan 50 puanın üzerinde kalmayı sürdürdü.

\* Bu raporda yer alan yatırım bilgi, yorum ve tavsiyeleri yatırım danışmanlığı kapsamında değildir. Yatırım danışmanlığı hizmeti, yetkili kuruluşlar tarafından kişilerin risk ve getiri tercihleri dikkate alınarak kişiye özel sunulmaktadır. Burada yer alan yorum ve tavsiyeler ise genel niteliktedir. Bu tavsiyeler mali durumunuz ile risk ve getiri tercihlerinize uygun olmayabilir. Bu nedenle, sadece burada yer alan bilgilere dayanarak yatırım kararı verilmesi beklentilerinize uygun sonuçlar doğurmayabilir.



## Dünyadan

- İki farklı OPEC+ kaynağının Reuters'e verdiği bilgiye göre, grubun sekiz üyesi pazar günü gerçekleştireceği toplantıda yeni bir üretim artışını değerlendirecek. Bu adım, ABD ve İsrail'in İran ile olan savaşı nedeniyle kapalı durumda bulunan, dünyanın en kritik petrol güzergahı Hürmüz Boğazı'nın yeniden açılması ihtimaline karşı ana üreticileri hazırlamayı hedefliyor.
- JPMorgan, yayımladığı yatırımcı notunda petrol fiyatlarının kısa vadede varil başına 120-130 dolar aralığına yükselebileceğini, Hürmüz Boğazı üzerinden arz akışının kesintiye uğramaya devam etmesi halinde ise fiyatların 150 doların üzerine çıkma riski bulunduğunu bildirdi.
- Çin, küresel enerji piyasalarını sarsan Orta Doğu'daki savaşı sona erdirmek amacıyla yürüttüğü diplomatik temaslarını yoğunlaştırdı. Çin Dışişleri Bakanı Wang Yi, Batılı mevkidaşlarıyla yaptığı görüşmelerde ateşkes çağrısını yineleyerek Hürmüz Boğazı'nda güvenli geçişin sağlanması gerektiğini vurguladı.
- BM Orta Doğu, Asya ve Pasifik'ten Sorumlu Genel Sekreter Yardımcısı Mohamed Khaled Khiari, Orta Doğu'da artan gerilimlerin küresel barış ve ekonomiye ciddi riskler oluşturduğunu belirterek, Körfez İşbirliği Konseyi ile işbirliğinin güçlendirilmesinin kritik önem taşıdığını vurguladı.
- İran Meclis Başkanı Kalibaf, AB'nin kara harekâtı tehditlerine sert yanıt vererek ülkenin savunmaya hazır olduğunu vurguladı ve gönüllü katılımın hızla arttığını belirtti. Kalibaf, ABD'nin olası kara harekâtı tehditlerine, "Silahlı, hazırlıklı ve dimdik ayaktaız. Gelin bekliyoruz" sözleriyle karşılık verdi.
- İran, Hürmüz Boğazı'ndan geçen gemi trafiğinin izlenmesi ve güvenli geçişin sağlanması amacıyla Umman ile bir protokol hazırlarken, düzenlemenin herhangi bir kısıtlama getirmeyeceğini bildirdi.
- İtalya Dışişleri Bakanı Antonio Tajani, Hürmüz Boğazı'nda yaşanan kriz nedeniyle gübre ve insani yardım taşımacılığının aksamasının Afrika'da yeni bir gıda krizine yol açabileceği uyarısında bulunarak, BM yetkisiyle "insani koridor" oluşturulmasını önerdi.
- ABD ordusu, Perşembe günü düzenlediği iki ayrı hava saldırısıyla Tahran'ı Karaj'a bağlayan B1 Köprüsü'nü hedef aldı. The Wall Street Journal'da yayımlanan habere göre üst düzey bir ABD'li yetkili, saldırının İran'ın balistik füze ve insansız hava aracı parçalarını ülke genelindeki birliklere sevk etmesini engellemeyi amaçlayan, askeri ikmal hatlarını kesmeye yönelik daha geniş kapsamlı bir ABD operasyonunun parçası olduğunu belirtti.
- İran Dışişleri Bakanı Abbas Erakçi, ABD ve İsrail'in Kerec'teki B1 Köprüsü'ne yönelik saldırısına tepki göstererek, sivil altyapının hedef alınmasının İran'ı teslim olmaya zorlamayacağını söyledi.
- ABD Başkanı Donal Trump, "Dünyanın en büyük ve en güçlü (açık ara!) ordusuna sahip olmamıza rağmen, İran'da geriye kalanları yok etmeye henüz başlamadık bile" dedi.

\* Bu raporda yer alan yatırım bilgi, yorum ve tavsiyeleri yatırım danışmanlığı kapsamında değildir. Yatırım danışmanlığı hizmeti, yetkili kuruluşlar tarafından kişilerin risk ve getiri tercihleri dikkate alınarak kişiye özel sunulmaktadır. Burada yer alan yorum ve tavsiyeler ise genel niteliktedir. Bu tavsiyeler mali durumunuz ile risk ve getiri tercihlerinize uygun olmayabilir. Bu nedenle, sadece burada yer alan bilgilere dayanarak yatırım kararı verilmesi beklentilerinize uygun sonuçlar doğurmayabilir.